

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Переходящее Красное знамя-Улановскому совхозу

БЮРО парткома производственного управления присудило переходящее Красное знамя парткома и производственного управления по итогам работы за первый квартал коллективу Улановского совхоза (директор тов. Логинов Е. Г., секретарь парткома тов. Безбородов И. Е., гл. зоотехник тов. Акулов С. Ф.), добившемуся выполнения квартального плана по сдаче мяса на 160 проц., молока — на 112,7 проц., яиц — на 197,6 проц.

Год
издания 1-й
№ 18
Суббота,
6
апреля
1963 г.
Цена 2 коп.

Ярче огни предмайского соревнования!

КАЖДЫЙ год великий праздник братства и солидарности трудящихся всего мира — 1 Мая советские люди отмечают новыми трудовыми подарками. Этой хорошей традиции следуют и труженики колхозов и совхозов нашего производственного управления.

Замечательную трудовую победу одержали животноводы района в борьбе за выполнение квартального плана по продаже государству мяса, молока, яиц. По всем видам заготовок план первого квартала перевыполнен. Сдано государству мяса на 141,1 проц. к плану, молока — на 103,2 проц., яиц — на 107,4 процента. Достойно встречают Первомай коллективы Первомайского, Улановского совхозов, колхозов «Красный Путиловец», «Победа», им. Ленина, «Прогресс», выполнившие план первого квартала по всем видам заготовок.

Большой вклад в дело успешного завершения квартального плана внесли трудящиеся Яйского совхоза, перекрывшие задание трех месяцев по сдаче мяса на 464 цнт., молока — на 1075 цнт. Животноводы этого совхоза держат первенство по надоям молока, доведя среднесуточный убой на корову до 6,5 кг. А у инициаторов соревнования за «плюс 200» — коллектива Ольговской фермы — он равен 7,5 кг. Еще больших показателей добились передовики животноводства. Доярки этой фермы Галина Власова и Елизавета Рогатых наладили на каждую корову в этом году по 895—886 кг, за март — по 285—288 кг, среднесуточный надой довели до 10 кг на корову.

Высокой оценки заслуживает труд работниц Новопокровской фермы Ижморского совхоза доярки Танись Геер, добившейся от своей группы первотелок по 10 кг молока на корову, телятницы Нины Свинчуковой. Только честный труд, беззаветная преданность своему делу позволяют ей вот

уже ряд лет выращивать без падежа, при хорошей упитанности.

Полным завершением подготовки к началу весенних полевых работ стремится ознаменовать приближающийся праздник передовые колхозы и совхозы. Так, в совхозе «Первомайский» все семена доведены до посевных кондиций, завершается ремонт посевной и почвообрабатывающей техники. Полностью готовы семена к севу в совхозе «Яйский», в колхозах им. Жданова, «Победа», «Красный Путиловец». Высокими темпами ведет вывозку перегной на поля под пропашные культуры Святославский совхоз.

Вместе с тем нельзя умолчать о том, что ряд хозяйств резко отстает в подготовке к севу, плохо выполняет государственный план по заготовкам продуктов животноводства, не принимает должных мер для организованного завершения зимовки скота.

5 колхозов и совхозов управления не выполнили план первого квартала по продаже молока государству. Ниже своих возможностей работали коллективы Троицкого совхоза и колхоза им. Жданова, имеющие все условия для успешного выполнения плана.

Партком производственного управления, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов за первый квартал, определил рубежи, за которые призваны бороться все труженики района: продать государству в апреле 3200 цент. мяса, 11000 цент. молока, 250 тыс. штук яиц, надоить 182 кг молока на корову.

Товарищи! Встретим светлый праздник Первомая своевременной и высококачественной подготовкой к севу, выполнением апрельских заданий по заготовкам продуктов животноводства каждым колхозом и совхозом. Все на трудовую предмайскую вахту!

Улучшим использование техники, добьемся высоких урожаев!

Ко всем трактористам, комбайнерам, машинистам, инженерам и техникам колхозов и совхозов РСФСР

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы находимся накануне весеннего сева. С каждым днем ширится всенародное социалистическое соревнование за увеличение производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Речь товарища Никиты Сергеевича Хрущева на совещании секретарей партийных комитетов и начальников производственных колхозно-совхозных управлений Российской Федерации, в которой определены и обоснованы главные задачи работников сельского хозяйства, вдохновила каждого из нас на новые трудовые успехи в борьбе за коммунистическое изобилие.

Призыв устьлабинских хлеборобов нашел горячую поддержку

среди всех сельских тружеников. Настало время практического осуществления намеченных планов.

В последние годы в колхозах и совхозах проведена значительная работа по совершенствованию структуры посевных площадей. На наших полях теперь достойное место занимают кукуруза, сахарная свекла, горох и другие ценные культуры. С внедрением интенсивной системы земледелия все больше возрастает объем механизированных работ. С каждым годом повышается роль и ответственность механизаторов за судьбу урожая, увеличение производства и заготовок всех сельскохозяйственных продуктов.

Государство из года в год усиливает техническое оснащение

сельского хозяйства. В колхозы и совхозы поступают новые, более совершенные машины, механизмы и оборудование. Долг и святая обязанность нас, механизаторов, — обеспечить использование сельскохозяйственной техники на полную мощность. Это — наш огромный резерв, позволяющий сократить сроки и повысить качество полевых работ, добиться увеличения производства зерна и технических культур, картофеля и овощей, кормов для животноводства.

Совершенно прав Никита Сергеевич Хрущев, говоря о том, что «...самое главное и неотложное сейчас — это добиться лучшего использования техники и оборудования, лучше организовать труд в колхозах и совхозах и тем самым обеспечить быстрый рост производства сельскохозяйственных продуктов на базе той

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро парткома производственного управления за высокие показатели по продаже государству продуктов животноводства в первом квартале на районную Доску почета заносятся:

Коллектив УЛАНОВСКОГО совхоза (директор тов. Логинов Е. Г., секретарь парткома тов. Безбородов И. Е., гл. зоотехник тов. Акулов С. Ф.).

Коллектив ПЕРВОМАЙСКОГО совхоза (тт. Аносов И. Т., Чупин В. П., Кукуренко Н. А.).

Коллектив ИЖМОРСКОГО совхоза (тт. Балабухин В. Я., Варгин П. М., Бикинеев Г. Е.).

Коллектив ЯЙСКОГО совхоза (тт. Медведев Г. Д., Ветошкин И. М., Ляхов Г. А.).

Коллектив сельхозартели им. ЛЕНИНА (председатель тов. Клейменов В. Е., секретарь парторганизации тов. Филиппов Х. Г., зоотехник тов. Ровков И. М.).

Коллектив сельхозартели «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ» председатель тов. Курапов А. С., секретарь парторганизации тов. Соловьев В. Г.).

Коллектив сельхозартели «ПРОГРЕСС» (тт. Игнатенко Ф. И., Вотинцев Н. И., Лобанов Н. Т.).

Коллектив сельхозартели «ПОБЕДА» (тт. Осадчий И. Е., Ровков М. Н.).



В парткоме производственного управления

БЮРО ПАРТКОМА производственного управления рассмотрело итоги выполнения государственных планов и социалистических обязательств за первый квартал.

Бюро отметило хорошую работу партийных организаций, руководителей и специалистов совхозов: «Троицкий», «Святославский», колхозов: им. Жданова, «Родина» и «Азат Себер». Особую беспечность в выполнении планов первого квартала проявили руководители совхоза «Троицкий» тт. Власов, Ларинов и Платов и руководитель колхоза им. Жданова тт. Великосельский, Дятлов и Найдкина. В этих хозяйствах была полная возможность выполнить государственный план.

Бюро отметило неудовлетворительную работу Анжеро-Судженского и Ижморского молокозаводов. Среди работников молокоприемных пунктов низка трудовая дисциплина, имеют место факты порчи молока и злоупотребления. Директор горизонтали тов. Палкин предупрежден, что, если он не улучшит работу по заготовкам молока, то к нему будут применены более строгие меры.

Бюро обратило внимание руководителей откормсовхоза на слабую работу по закупке скота у населения и потребовало резкого улучшения этой работы во втором квартале.

Утверждены апрельские задания совхозам и колхозам по производству и продаже продуктов животноводства.

Бюро обязало парткомы и партбюро совхозов и колхозов мобилизовать работников животноводства на безусловное выполнение установленных заданий.

(Окончание на 4-й стр.)

УЛУЧШИМ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ, ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ!

Ко всем трактористам, комбайнерам, машинистам, инженерам и техникам колхозов и совхозов РСФСР

(Оконч. нач. на 1 стр.)

Кто не знает в нашей стране прославленного украинского механизатора, бригадира тракторной бригады Александра Васильевича Гиталова, кубанских новаторов Владимира Андреевича Светличного и Владимира Яковлевича Первцкого, орловского кукурузовода Петра Егоровича Сапунова, звеньевого из подмосковного совхоза «Заокский» Ивана Сергеевича Жирнова и многих других, показавших образцы умелого использования техники, внедрения новой технологии по выращиванию высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы и других ценных культур на больших площадях без затрат ручного труда.

На своем опыте мы убедились, что, применяя достижения науки и прогрессивные приемы организации труда, можно резко повысить производительность машин, лучше обрабатывать землю, быстрыми темпами увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов.

Высокие и устойчивые урожаи из года в год получает бригада Н. Ф. Мануковского из колхоза им. Кирова Новоусманского производственного управления. В минувшее лето с каждого из 1.540 гектаров бригада собрала по 23 центнера зерна. Что обеспечивает успех этой бригаде? Прежде всего хозяйственное отношение к использованию земли и техники, внедрение передовой технологии в земледелии и животноводстве. В прошлом году механизаторы бригады за два дня закрыли влагу, за четыре — посеяли ранние яровые, за одиннадцать дней убрали хлеба. В установленные сроки была вспахана зябь. Сменная выработка на условный трактор возросла в 1962 году до 5,2 гектара, а сезонная — до 716 гектаров. Бережное отношение к машинам позволило сэкономить на ремонте и техническом обслуживании 3,5 тысячи рублей.

Механизированное звено свекловода Д. В. Яншина из колхоза «Рассвет» Новоусманского управления вырастило в прошлом году с каждого из 138 гектаров по 243 центнера сахарной свеклы. На производство центнера корней было затрачено 25 минут при себестоимости в 32 копейки. Колхоз получил с этой площади 61,3 тысячи рублей дохода.

Механизатор колхоза «Большевик» Грибановского производственного управления В. М. Валгусов с каждого из 100 гектаров получил по 60,4 центнера зерна кукурузы. Мастера выращивания гороха трактористы совхоза «Михайловский» с каждого из 1.000 гектаров собрали по 30,2 центнера зерна.

156 механизированных звеньев и бригад нашей области выращивали кормовые культуры по методу подмосковного механизатора И. С. Жирнова. Трактористы колхоза «Память Ленина» Борисоглебского управления И. А. Асташов, А. Ф. Ванюков, А. В. Сапрыкин, А. В. Филатов на каждом из 240 гектаров посева кукурузы, сахарной свеклы и

гороха получили по 6 тысяч кормовых единиц.

Механизаторы трудятся не только на полях, но и на фермах. Делегат XXII съезда КПСС И. В. Чеплаков из совхоза «Терновский» в прошлом году откормил 2610 свиней, себестоимость центнера привеса составила 58 рублей 50 копеек. Применяя комплекс машин на ферме, механизатор совхоза «Воробьевский» А. И. Гуренко ежегодно откармливает 3.300—4.200 свиней. На производство центнера привеса затраты снижены до 0,43 человека-дня.

Мы сознаем, что использовали еще далеко не все возможности улучшения работы имеющихся машин и механизмов, повышения уровня механизации сельскохозяйственного производства.

Мы призываем всех механизаторов Российской Федерации шире внедрять опыт передовиков и достижения науки, добиваться высокопроизводительной работы машинно-тракторного парка, организованного проведения всех сельскохозяйственных работ, чтобы с честью справиться с задачами по повышению урожайности, увеличению производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства.

Обсуждая Записку Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «О подведении итогов года и увеличении производства и закупок зерна, колхозники, рабочие совхозов и специалисты Воронежской области дали слово в этом году засыпать в зерном Родины 75—80 миллионов пудов хлеба, вырастить на каждом гектаре 140—150 пудов зерна, 220 центнеров сахарной свеклы. В среднем по области с каждого гектара посевов решено собрать по 35—40 центнеров кукурузного зерна.

Бригада Н. Ф. Мануковского обязуется получить зерновых по 26,6 центнера с гектара, в том числе кукурузы — по 50 центнеров, гороха — по 25 центнеров, сахарной свеклы — по 250 центнеров. Бригада широко применит скоростное вождение агрегатов. Каждый тракторист будет ежедневно перевыполнять нормы не менее, чем на 25—30 процентов. На зерновую и свекловичную сеялку сменная выработка будет доведена до 20 гектаров, а на кукурузную — до 16 гектаров. Механизаторы бригады также берут на себя обслуживание доильной установки на 250 коров, откорм 2.400 свиней, обеспечение скота полным набором кормов.

Механизированное звено Д. В. Яншина обязалось получить с каждого гектара: пшеницы — 25 центнеров, гороха — 25, сахарной свеклы — 270 центнеров. Свекла будет выращиваться с минимальными затратами труда. На возделывании гороха будет использован опыт совхоза «Петровский» Липецкой области. Машины звена взяты на полное техническое обслуживание отделением «Сельхозтехники», работники которого проводят регулярный технический уход, следят за исправностью техники.

Бригада Г. Г. Чвилева из колхоза «Знамя Октября» Таловского производственного управ- ления из 240 гектаров посева кукурузы, сахарной свеклы и

ленина дала слово в этом году получить по 30 центнеров зерновых с каждого из 1.286 гектаров. Здесь будет применен опыт организации уборочных работ совхоза «Темижбекский» Ставропольского края.

Механизатор колхоза «Большевик» Грибановского производственного управления В. М. Валгусов с каждого из 150 гектаров собирает по 65 центнеров кукурузного зерна. Звено И. С. Попова из колхоза «Дружба» Бутурлиновского управления, получившее в прошлом году с каждого из 140 гектаров 736 центнеров зеленой массы кукурузы, обязуется нынче вырастить на 180 гектарах по 900 центнеров кукурузных стеблей с початками и на 140 гектарах по 30 центнеров гороха с гектара.

Свинарь-механизатор И. В. Чеплаков в этом году откормит 3.500 свиней весом в 3.200 центнеров, вырастит на корм кукурузу, сахарную свеклу и горох на 80 гектарах. Себестоимость центнера привеса будет снижена до 38 рублей.

Недавно в Воронеже состоялись совещания агрономов, животноводов, механизаторов и инженерно-технических работников сельского хозяйства. На совещаниях шел большой разговор о том, как выполнить обязательства, взятые полеводами, животноводами и механизаторами области.

Для этого надо прежде всего в каждом хозяйстве и бригаде организовать высокопроизводительное использование техники, двухсменную работу тракторов и других машин, добиться с первых дней полевых работ выполнения и перевыполнения норм выработки каждым механизатором с тем, чтобы сохранить влагу, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев, заложить прочные основы будущего урожая.

Мы понимаем, что высокая производительность машинно-тракторного парка зависит в первую очередь, как правильно говорят в своем обращении белорусские механизаторы, от его технического состояния. Все тракторы, сеялки, плуги, культиваторы и другие машины у нас хорошо подготовлены к полевым работам. Во время сева, ухода за посевами и уборки урожая будем проводить технические уходы строго по графику. Сейчас на каждый отремонтированный трактор заведен технический паспорт, который вручается механизатору вместе с машинами и

инструментом. В паспорте указано состояние машин, сроки уходов и ремонта.

Особое внимание уделим правильному агрегатированию и использованию мощности машин. Все тракторы на боронование, севе, междурядной обработке, уборке урожая, вспашке зяблей будут загружены полностью. Не допустим, чтобы мощные тракторы работали в сцепе с двумя сеялками или с одной жаткой. Такое агрегатирование приводит к лишнему расходу горючего и энергии, к потере лучшего времени для проведения полевых работ.

Широко применим групповое использование машин, работу на повышенных скоростях. На обработке кукурузы и других пропашных культур будут использованы культиваторы с игольчатыми дисками и прополочными боронами. Оборудуем машины для внесения в почву аммиачной воды. В содружестве с рабочими и специалистами «Сельхозтехники» подготовим сцепы из двух-трех жаток и самоходные комбайны для скашивания хлебов в валки. В этом году полностью механизируем уборку гороха. Для своевременной уборки соломы в агрегате с комбайнами будем использовать волокушки.

Обеспечим техническое обслуживание машин и механизмов в животноводстве, будем шире внедрять комплексную механизацию труда в этой отрасли.

Чтобы использовать машины на полную мощность, нужны опытные, технически подготовленные кадры. Отряд механизаторов пополнится нынче выпускниками школ механизации сельского хозяйства и механизаторского всеобщего. Мы закрепим новичков за опытными мастерами, добьемся, чтобы все механизаторы перевыполнили сменные нормы выработки при высоком качестве выполняемых работ.

В ответ на заботу Коммунистической партии и правительства мы призываем трактористов, комбайнеров, машинистов, инженерно-технических работников сельского хозяйства Российской Федерации шире развернуть социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники, выполнение и перевыполнение сменных норм выработки, отличное качество полевых работ, за высокий урожай, резкое увеличение производства и заготовок всех сельскохозяйственных продуктов. Порадуем Родину новыми трудовыми успехами!

Навстречу
Всемирному конгрессу
женщин

24—29 ИЮНЯ этого года в Москве состоится Всемирный конгресс женщин, созываемый Международной демократической федерацией женщин.

Комитет советских женщин при участии общественных организаций страны и актива женщин в областях, краях и союзных республиках сформировал комитет со-действия подготовке и проведению Всемирного конгресса женщин. В состав комитета вошли депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов республик, работницы, колхозницы, Герои Социалистического Труда, представители науки, культуры и искусства, общественные деятельницы.

Председателем комитета является Н. В. Попова.
(ТАСС).

Мощность — 5 Днепрогэсов!

СВЕРДЛОВСК. Неподалеку от уральского города Асбеста на берегу реки Рефт начались гидрогеологические изыскательские работы. Здесь раскинулась строительная площадка одной из крупнейших в нашей стране Рефтинской тепловой электростанции. Ее мощность будет равна 3 миллионам киловатт. А это — 5 ДнепроГЭСов!

В топках уральского гиганта каждые 2 часа будет сжигаться по эшелону угля. Однако это не весь «рацион» питания станции. 60—70 процентов электроэнергии здесь будет вырабатываться за счет сжигания природного газа. На станции намечено установить агрегаты мощностью по 300 тысяч киловатт.

Разрабатывается проект еще одной тепловой электростанции такой же мощности, которую намечено соорудить на границе Челябинской и Курганской областей.

(ТАСС).

В НЕСКОЛЬКО СТРОК —

* МАССОВЫЙ сев колосовых и зернобобовых культур развернулся на Кубани. За короткий срок засеяно яровыми около 100 тысяч гектаров.

* Яковлевское месторождение железных руд около Белгорода — одно из самых богатых на Курской магнитной аномалии. Институт «Южгипроруда» создал проект Яковлевского рудника. На первом этапе он ежегодно будет давать 18 миллионов тонн товарной руды с богатым содержанием железа (61 процент).

* Первая на Украине конвейерная доильная установка типа «Веер» построена в совхозе «Тепличный» Луганской области. Управляет ею один человек, успевающий за 2 с половиной часа подоить 400 коров. Раньше эту работу выполняли 20 доярок.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.
секретаря — 1-113,

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефон редактора и ответственного зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-13, типографии 1-32 через управление

Яйская районная типография.

Тираж 5000